E-mail:yaowen8900@sina.cn

## 稳经济 促发展 强信心

# 2023年全省机场运送旅客2525万人次

本报讯(仇建 记者王迪)记者从黑 龙江机场集团获悉,2023年,黑龙江机场 集团共实现运输飞行起降18.9万架次, 完成旅客吞吐量2525万人次、货邮吞吐 量 13.5 万吨,同比分别增长 77.5%、 115.4%、36.1%,旅客吞吐量超过2019年 2508万人次纪录,创历史新高。

2023年以来,随着黑龙江旅游、商贸 等行业快速复苏,黑龙江民航呈现强劲 的发展态势。哈尔滨机场年旅客吞吐量 抚远机场年旅客吞吐量7.2万人次,同比 再次突破2000万人次,达2080.5万人次, 2019年增长33.5%。

客吞吐量首次突破100万人次,达104.1 万人次,同比2019年增长32.3%;漠河机 场年旅客吞吐量13.5万人次,同比2019 年增长59.7%;伊春机场年旅客吞吐量 16.7万人次,同比2019年增长3.7%;大庆 机场年旅客吞吐量91.4万人次,同比 2019年增长6.6%;鸡西机场年旅客吞吐 量34.5万人次,同比2019年增长25.8%;

续优化国内航线网络,实现哈尔滨至京 公司在哈尔滨一北京、上海、广州、三 津冀、长三角、粤港澳大湾区城市群之 间的航班量全天均匀覆盖,省内支线航 线航班进一步加密,统筹推进"干支通, 全网联",丰富机场始发和经停通程航 班业务产品,更好满足旅客日益多元化 省投入运营,开辟国内、国际航线198 的出行需求。同时,主动配合"哈夏会" "冰雪节"等活动吸引更多客源进入黑 龙江,尤其在旅游旺季,通过增加班次、 调换机型等方式灵活调整运力配置,协 要国家的空中交通网络。

亚、成都、深圳、海口等热门航线更换宽 体机执行,全面促进旅游消费新活力, 推动黑龙江旅游实现高质量发展。目 前,共有44家国内外航空公司在黑龙江 罗斯、日本、韩国等周边国家和欧美主

# 2023年绥芬河铁路口岸过货超千万吨



年,绥芬河铁路口岸实现全年货物发送 1057.5万吨,圆满完成了全年运输生产

上量,积极开展设备提档升级,主动对接 客商企业和市场需求,合理优化运输组 织,提高服务和装载质量,在国际联运货 时间、品类、数量等信息,加强与口岸联 物运输中,积极打造大进大出、优进优 检部门配合,发挥数字口岸系统高效便

本报讯(付晓军记者杜怀宇)2023 俄铁路口岸站,紧盯口岸货物运输增运 出、快进快出的立体化、国际化口岸站。

同时,绥芬河铁路车站加强与俄铁 对方站配合,及时掌握人境到达货车的

利作用,实现关铁业务和企业客商信息 共享,紧盯进口煤炭、铁精矿、木材大宗 品类和当地园区货物品类,发挥中欧班 列运输品牌优势,提高国际联运货物的

# 兰西县"招商之冬"集中签约177亿元

本报3日讯(李奇峰 记者董新英) 3日,2024东北(兰西)农食加工产业高 质量发展大会暨兰西县"招商之冬"集 中签约仪式在兰西县举行。此次活动 中,兰西县政府与相关企业、科研院所 共集中签约项目33个,签约金额 177.67亿元,其中投资额超5亿元的项 目8个。

展新机遇。

据了解,目前,兰西农食产业已经有 相当规模,需要进一步健全产业发展标 准,鼓励有条件的企业加入,努力推进农 食产业标准化建设。在农食产业发展方 面, 兰西县聚焦"以园聚企、以企强链、以

园"的创新形式,让A、B两区遥相呼应, 目前已有50余家企业进驻,涵盖5条全 产业链条,正在建设的哈达农产品国际 物流园,将带领兰西成为哈北"买全俄、 卖全国""买全国、卖全俄"的重要物流交 易枢纽,成为打造向北开放新高地的前

移分中心揭牌。大会期间还开展了"最 大筋饼"吉尼斯世界纪录挑战活动,10余 位兰西筋饼制作大师以50克面团制作 "最大筋饼",最终达成最大筋饼直径 54.1厘米,兰西县人民政府、兰西县榆林 镇人民政府、兰西县筋饼商会被授予吉 尼斯认证证书。

## 齐齐哈尔:退休一件事一次办

□刘华东 本报记者 孙昊

尔市人社局深化理论学习,扎实推进调

查研究,从优化社会保险经办服务质效

入手,聚力解决群众急难愁盼,推出"退

育成果转化为惠企便民实效。

针对以往参保职工申报退休多部门 第二批主题教育开展以来,齐齐哈 往返跑问题,他们建立退休业务"提前联 审"机制,将缴费核定、补缴补录、养老保 险关系跨省转移、行政审批、待遇核算等 12个事项,精简整合并联成一项业务,最 休一件事"等服务新举措,切实将主题教 大限度方便退休人员、提高工作效率。

截至目前,已为3965名退休人员提供审

批经办一窗受理、一站办结服务。 局积极构建以经办机构为主体,基层网点 和银行网点为补充的社保服务新格局。 他们选取160个街道、社区建立社保业务 基层办理网点,涵盖距离市中心最远的社 保资格认证、打印参保证明等业务。

区和村屯,将缴费、查询等18项高频业务 下沉至基层网点,让群众在家门口就能办 为进一步方便群众,齐齐哈尔市人社 理社保业务。同时,他们还与工行、建行 等8家银行对接,变"银行柜台"为"社保 前台",全市78个银行网点正式挂牌经办 社保业务,89台银行自助柜员机可办理社

## 铁力:公积金业务"7×24小时"掌上办

□李梓楠 本报记者 贾红路

近日,铁力市民李先生在该市政务 服务大厅公积金窗口工作人员的指导 下,通过手机终端成功办理了公积金贷 款业务。"用手机通过网络就办完了,真 是太方便了!"李先生感叹道。

第二批主题教育开展以来,铁力市 依托数字政府建设契机,赋能公积金业 务"7×24小时"掌上办,实现了从"线下 到线上"的转变,致力于将铁力市打造成 为全国首个公积金缴存、支取、贷款等业 缴存单位数据、1.4万笔个人缴存数据、 人员开户缴存等 4项缴存业务"掌上 服务群众不间断。 务实现"掌上办"的县级城市。

铁力市为实现公积金业务数字化转 型,成立住房公积金转型工作专班,联动 伊春市住房公积金管理中心,集中力量 攻克机制体制、审批流程、系统功能上的 制约问题,从管理端和业务端两个维度,

运用数字化思维推进改革,并接入省政 3500笔贷款数据查错纠弊,全部通过整 办",办理时间不超过5分钟;提取业务 务服务平台和"全省事"APP申请办理, 32项公积金业务实现了"跨省通办""一 网通办",构建起数字化服务新模式,让 公积金业务办理像网购一样方便。

针对数据共享不充分、异地办理多 力市对照相关行业标准,利用电子稽查 工具全面稽查风险疑点,推动事后整改 向事前预防、事中控制转变。同时全面 清理历史数据,比照原始档案对235家

改验收。由铁力市营商环境局协同铁 只需刷脸,从申请到入账不超过两分 力市公安、税务、住建、不动产、人民银 钟,减少要件12项、环节8个;以往需携 行等部门,实现跨部门、跨系统、跨层级 带13项要件、跑3个部门,最少耗时两 的数据共享和业务协同,成功获取户 籍、婚姻、网签合同、购房发票、征信等 头跑、业务审批效率低等突出问题,铁 办理公积金业务所需的全量化信息,为 结。累计精简要件36项,精简环节11 实现数字化不见面"掌上办""指尖办" 奠定坚实的数字应用基础。

铁力市还以"流程再造"为抓手,提 升业务办理"便利度",实现了灵活就业

个工作日的公积金贷款,依托掌上"7× 24小时"均可办理,借款人20分钟内办 个,充分运用身份认证、电子签章、区块 链等技术,突破传统面谈方式,实现了 公积金业务办理便利化、规范化、标准 化,真正实现了公积金业务"7×24小时"

整改整治在行动

### 省人大常委会党组召开扩大会议

本报3日讯(记者王晓丹)3日下 午,省十四届人大常委会党组召开第 27次(扩大)会议,传达学习习近平 总书记在中共中央政治局专题民主 生活会上和在广西考察时的重要讲 话精神,以及省委十三届五次全会暨 省委经济工作会议精神等,研究贯彻 落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任 王永康主持会议并讲话;党组成员、 副主任贾玉梅、李显刚、杨廷双,党组 成员、机关党组书记韩嘉彬出席会

会议指出,中共中央政治局召开 专题民主生活会,为各级领导班子作 出了表率。要进一步巩固扩大主题 教育成果,深刻领悟党的创新理论的 真理伟力,用习近平新时代中国特色 社会主义思想凝心铸魂。要强化政 治建设,带头铸牢政治忠诚,以实际 行动坚定拥护"两个确立"、坚决做到 "两个维护"。要树牢造福人民的政 绩观,聚焦主责主业,依法行使立法、 监督、人事任免、决定重大事项等法 定职权,在助力龙江高质量发展、可 持续振兴上,更好发挥人大职能作 用。要密切联系群众,大兴调查研 究,履行好始终同人民群众保持密切 联系的代表机关职责。要落实好"一 岗双责",履行好全面从严治党主体 责任,深入推进党风廉政建设,以严 的基调持续深化正风肃纪反腐。

会议强调,要牢牢把握我省在国

维护国家"五大安全"重大政治责任, 以科技创新引领现代化产业体系建 设,持续扩大对内对外开放,深入实 施乡村振兴战略,持续推进新时代兴 边富民工作,加强与先进地区合作 为龙江高质量振兴发展贡献人大力

会议强调,省委十三届五次全会 暨省委经济工作会议是全面贯彻落 实习近平总书记视察我省期间重要 讲话重要指示和中央经济工作会议 精神的一次重要会议,体现了省委加 快把习近平总书记擘画的宏伟蓝图 变为美好现实的坚定信心和决心 要深入学习贯彻会议精神,坚定高质 量发展信心,保持高质量发展定力 要坚持高质量履职尽责,以高质量立 法、高效能监督、高水平包联等各方 面工作推动龙江经济高质量发展 要锤炼优良作风,发挥人大职能作 用,确保党中央决策部署和省委工作 要求落地落实。

会议还传达学习了近期省委常 委会会议精神,审议了《省人大常委 会党组2023年工作报告(送审稿)》 《省人大常委会党组2023年度落实 全面从严治党主体责任情况的报告 (送审稿)》《省人大常委会党组2023 年度履行党风廉政建设责任暨建设 风清气正政治生态情况的报告(送审 稿)》《黑龙江省人大常委会工作报告 (送审稿)》等,研究部署相关工作。

### 民盟省委十三届二次全会召开

本报3日讯(记者郭铭华)3日, 民盟省委2023年度表彰、举办了《深 中国民主同盟黑龙江省第十三届委 员会第二次全体会议在哈尔滨召开。

省政协副主席、民盟省委主委钱 福永出席会议,并代表民盟黑龙江省 第十三届常务委员会作2023年工作

中全会精神、中共黑龙江省委十三届 听取并审议通过了民盟黑龙江省第 十三届常委会2023年工作报告、民 盟黑龙江省第十三届委员会内部监 督委员会2023年工作报告、民盟黑 龙江省第十三届委员会第二次全体 会议决议和有关人事事项,并进行了 实践作出新的更大贡献。

人领会习近平文化思想》专题讲座。

会议指出,过去的一年,民盟省 委坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,思想凝聚力、工 作执行力、社会影响力全面提升,各 项工作取得良好成效。2024年,要 聚焦思想建设这一核心前提,进一步 凝聚政治共识;聚焦组织发展这一重 要基础,进一步优化队伍结构;聚焦 参政议政这一主要职能,进一步提升 建言质量;聚焦社会服务这一务实举 措,进一步展现民盟形象;聚焦自身 建设这一根本保障,进一步增进工作 质效,为全面推进中国式现代化龙江

## 省纪委常委会(扩大)会议召开

#### 传达学习省委十三届五次全会暨省委经济 工作会议精神

3日,省纪委常委会(扩大)会议召 统一到省委全会精神上来,更加自觉 省委经济工作会议精神,部署贯彻落

会议指出,省委十三届五次全会 暨省委经济工作会议坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面落实党的二十大、二十届二 中全会和中央经济工作会议精神,深 人贯彻习近平总书记视察黑龙江期 间重要讲话重要指示精神,总结一年 来省委常委会工作,部署2024年工 作,是一次凝聚共识、汇聚力量、奋发 图强的大会,必将指引全省各级党组 织和广大党员干部沿着习近平总书 记指引的方向奋勇前进,取得全力谱 写中国式现代化黑龙江新篇章的新

会议强调,全省纪检监察机关要 把学习宣传贯彻省委全会精神作为 当前和今后一个时期的重要任务,增 振兴作出应有贡献。

本报3日讯(徐凡记者李晶琳) 强责任感使命感,切实把思想和行动 开,传达学习省委十三届五次全会暨 坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护"

当,监督保障省委全会精神落实见 效。要强化政治监督,有效保障决策 部署贯彻落实;深化腐败治理,消除 经济社会发展重大风险隐患;涵养时 代新风,为振兴发展营造良好环境; 严管厚爱结合,深化开展惩治诬告陷 害专项治理,激发干事创业内生动 力;办好民生实事,积极推动解决人 民群众急难愁盼问题,促进发展成果

真正惠及群众。

会议要求,要加强组织领导,压 紧压实学习贯彻工作责任,持续锻造 纪检监察铁军队伍,着力抓好岁末年 初重点工作,扎实服务保障经济社会 发展各项工作,坚定不移正风肃纪反 腐,为加快龙江高质量发展、可持续

## 佳木斯·北大荒农机装备产业发展大会举办

3日,2024佳木斯·北大荒农机装备 产业发展大会举办。

装备制造业发展最早、基础最好的地 区之一。近年来,佳木斯聚焦服务农 业强国建设,强化现代农业科技和物 质装备支撑,全市拖拉机、播种机、插 到99.12%。

随着粮食产能持续提升,佳木斯 与北大荒农垦集团合作不断深入。 此次签约,佳木斯将以建设大型大马 力高端智能农机装备研发制造推广 应用先导区为契机,成立高端智能农 农机示范先导区。

本报3日讯(吴双记者刘大泳) 机产业联盟,加快打造具有特色优势 的高端智能农机产业集群。佳木斯• 北大荒"农机产业共同体"建设持续 佳木斯是我国农机应用和农机 深化,一批科技平台、农机重点项目 相继落地开工,垦地携手、共建共赢, 成为佳木斯农机产业发展的最强动 力和最大底气。

目前,佳木斯拥有黑龙江省东 秧机、收获机械等主要农机具保有量 部地区最大的农机经销市场,全域 45.7万台(套),农业综合机械化率达 农机经销额占全省50%以上。未 来,佳木斯将以打造"北国农机城" 为发展目标,加快推动重要农机装 备国产化替代,加快形成高端智能 农机装备的产业技术优势和生产制 造优势,把佳木斯建设成为大马力

省直机关目标考核网络评议平台1月2日至8日正式开通,欢迎社 会各界登录龙江先锋网(http://www.ljxfw.gov.cn/)评议专栏参与投

> 市(地)和省直党政机关主要责任 指标考核工作领导小组办公室